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3 Bei der Untersuchung des Zerfalls eines radioaktiven Nuklids wird ein Zihlrohr
als Nachweisgerit verwendet. Man erhiilt die Messwerte in Tabelle 2.

3.1 Stellen Sie die Messwerte grafisch dar.
Zeichnen Sie die Ausgleichskurve ein.
Bestimmen Sie die Halbwertszeit des benutzten Priparates und den Messwert
fiir t=0 5. Dokumentieren Sie Ihr Vorgehen.

3.2 Das Nuklid aus Teilaufgabe 3.1 wird ersetzt durch
a) ein Nuklid mit doppelter Halbwertszeit bei gleicher Aktivitit,
b) ein Nuklid mit halber Aktivitit bei gleicher Halbwertszeit.

Zeichnen Sie fiir beide Fille in Ihre grafische Darstellung aus Teilaufgabe 3.1
Je eine hypothetische Messkurve ein.
Erldutern Sie Thr Vorgehen.

3.3 Kernstrahlung kann auch mithilfe eines Fluoreszenzschirmes nachgewiesen
werden.
Erliutern Sie die dabei auftretenden Leuchtvorgiinge unter Benutzung einer
geeigneten Modellvorstellung des Atoms.
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Tabelle 2: Zihirate R in Abhingigkeit von der Zeit t

Hinweis: Der Nulleffekt ist bereits beriicksichtigt. -
tins | 15 | 30 | 45 | 60 | 75 | 90 | 105 | 120 | 135 | 150
Rinls | 142] 92 | 78 | 49 | a1 | 31 | 24 | 20 | 22 | 18




